

公交指示图“指路”太不地道

原来不知被谁“偷梁换柱”了



公交线路指示图主站点显示的是天虹技工学校。

刘清源 摄



而下面的每一条线路显示的站名，却是烟台酿酒厂、联民汽配市场。

刘清源 摄

本报4月19日讯(见习记者 刘清源) 公交线路指示图主站点显示的，明明是天虹技工学校，但是下面每一条线路显示的站名却是烟台酿酒厂、联民汽配市场，而且指示方向也是完全相反的。这是怎么回事？

19日，在只楚路北天虹技工学校公交站亭，指示图的外侧玻璃已经没了踪影，只剩里面的线路信息板，被6块铁板

和螺丝钉固定着。几位在此候车的乘客在查看公交线路指示图的时候，多有质疑，线路换了吗？方向怎么是颠倒的？乘客看路线指示图，本来是为了寻找路线信息的，看了之后反倒更迷惑了。

对此，记者咨询了烟台市公交集团有关工作人员。公交集团工作人员向记者介绍说，他们接到过市民的投诉电话，经查

原来是两个公交站亭的公交线路指示图被不明人士破坏，天虹技工学校的公交线路指示图和烟台酿酒厂、联民汽配市场的公交线路指示图被调换了回来。

公交集团工作人员说，对这个情况，他们也很无奈，集团已于19日中午前，将两处的公交线路指示图换了回来。

目前，烟台的公交站牌有不少是被破坏的，公

交集团每年花在维护公交站亭、站牌、站杆等公共设施上的费用达30多万元。公交配套设施比较昂贵，一个站亭的造价在10-30万元之间。虽然公交集团定期对公共设施进行检查维护，但由于公交配套设施分布多，有时候公交集团也看管不过来。公交配套设施被破坏比较频繁，经常是刚修好又被破坏，再修再被破坏。

○上塔路13号楼

化粪池被堵不知找谁 居民得自己掏腰包

本报4月19日讯(记者 宗韶峰 实习生 郭羽) 刚刚通上自来水的上塔路13号楼居民又遇到了窝心事。化粪池堵塞了近半个月，近日，下水管道中的污水开始溢出，让周围的居民叫苦不迭。

19日，在上塔路13号楼附近，原本干净整洁的道路已经被泛着泡沫的污水占据了大半，刺鼻的气味让人无法靠近，靠近污水的居民没有一家敢开窗户。居民为了出行，不得不找来砖头垫脚。

一楼居民林女士对记者讲，现在她家不得不把下水管道堵上，“不堵，水就冒到屋里了。”

13号楼楼长杨老先生告诉记者，下水管道发生堵塞是从4月9号开始的。当时污水外溢数量不多，没有现在情况严重。因为今天通了自来水，居民的用水量上升，导致下水管道污水大范围溢了出来。

上塔路9号至13号5个单元楼，一共有8个沉淀池，但60多户居民共用一个化粪池。化粪池从1998年疏通过一次后，就再没有疏通过。记者了解到，上塔路9号至13号楼的产权单

位是烟台益丰灯芯绒有限公司，但厂里效益不好，靠厂里解决问题不大现实。但厂里卖房时，曾留出部分钱作为维修基金。

“产权单位、维修基金，走哪条路，都不如靠自己，实在不行就由五个单元的住户一起掏钱来修，但缺少个带头人。”杨老先生有些无奈。杨老先生算了算，管道疏通加上清淤的费用总共不会超过3000元，每户居民只需要掏很少钱，就可以解决问题。

随后，记者联系了几栋楼的产权单位，烟台益丰灯芯绒有限公司，但一直未能联系上。

记者又联系了烟台市住房和城乡建设局的工作人员，工作人员告诉记者，开发商在出售房屋的款项中，已经收取了房屋维修资金，这笔钱被统一存入了市财政局。等以后房屋等公共设施损坏时，就可以用这笔费用进行修理。像上塔路这些老居民楼，就需要房屋的产权单位直接负责。

据烟台市财政局的工作人员介绍，房屋维修资金的使用受到市财政局的监督，需要房屋的产权单位到市财政局税费征收中心申请。

楚凤二街的王桂荣照顾流浪猫狗十二年——

家里养了60只 还野养了50多只

本报见习记者 张娜



十二年如一日，楚凤二街的市民王桂荣喂养那些出没于街头巷尾的流浪猫狗。在常人看来，这或许是一种痴迷。但痴迷的背后，是王桂荣对这群无助的“城市流浪者”的爱心。

为养流浪猫狗 她搬了两次家

17日，走进王桂荣租住的小院里，一群小猫小狗围了过来。而王桂荣正忙着给屋子打扫卫生。为了保证小猫小狗的健康，她每天都要给屋子消好几遍毒。这还不算什么，为了养这些流浪猫狗，

她搬了两次家。王桂荣是从1999年开始收养流浪猫狗的。“当时，我还在四眼桥街道的小区里住。在街上碰见流浪猫狗，觉得它们可怜，能带回家的都会带回家里养。”2003年，王桂荣的丈夫

不幸去世。这些流浪猫狗，就由王桂荣一个人来照顾。

流浪猫狗的数量越来越多，家里的空间就不够用了。王桂荣在十四中附近找了一处大点的房子，带着她的“小猫小狗们”住了进去，但是还

没过多久，就遭到了邻居们的反对。

无奈之下，王桂荣只好带着她的“小猫小狗”搬到了现在居住的小院里。小院在山上，住户不多，不用担心吵到邻居。

七八群流浪猫 每天准时等她出现

由于王桂荣收养流浪猫狗的时间长了，每次出门只要听见有猫猫狗狗的叫声，她都特别敏感，总要过去瞧瞧。“发现哪里有流浪猫狗了，我就带些食物去喂喂它们。时间长了，一些小

猫小狗就跟着我回家了。还有一些不愿意跟我回来的，我就带上食物出门给它们喂吃的。”王桂荣说，除了家里25条流浪狗、35只流浪猫，她在外面还养了50多只流浪猫。

现在王桂荣每天都在为她的流浪猫狗忙碌。早上起来，她去市场上买些鸡肝和猫粮，然后回家把鸡肝煮熟，把猫粮拌好，喂给小猫小狗。到了晚上9点左右，还要带上10斤猫粮和10斤水去各个路

段喂流浪猫。“我最常去的地方是十四中附近，那里有七八群流浪猫，每天都会准时等我出现。”王桂荣说，一年四季不管刮风下雨她都会去，因为她不去，就有50多只小猫要饿肚子。

为养流浪猫狗 生意都不做了

记者了解到，王桂荣养这些流浪猫狗，每天都要花近百元，而且还要花很多时间照看它们。为养这群流浪猫狗，王桂荣付出了很大艰辛。

王桂荣原本经营着一家

美容院，生意也算可以。可自打自己收养起流浪猫狗，美容院就很少有人来光顾了，就连一些老客户也不来了。“她们总觉得我每天摆弄些猫狗呀的，再去给人做美容，不太好。”后来，王桂荣干

脆关闭了她的美容院，一心一意养起了流浪猫狗。

没了经济来源，还有一群小猫小狗们需要她照看、养活，脱不开身的王桂荣只好找了一份时间可以自己支配，但收入不稳定的工作，来

维持她和流浪猫狗们的生活。

现在，只有几位“猫友”帮助王桂荣喂养流浪猫狗。王桂荣最大的愿望就是，能有一些热心的人们帮忙领养几只小动物。



○南通社区

老人免费查体



近日，为保证辖区内60岁以上老人的身体健康，南通社区居委会联合一家医院，免费为辖区一千多名60岁以上老人进行健康体检，让他们及时了解自身的健康状况，达到预防为主的目的，体现了社区对老年人的关爱。

通讯员 周丽萍 摄

○幸福街道

邻里情



近日，幸福街道举办邻居节活动，通过加强邻里之间的活动，使居民之间的关系更为融洽。

通讯员 王元强 摄